

## Жизнь, посвященная малой Родине

(статья из районной газеты "Авангард")



*Исполнилось 40 дней, как не стало Ивана Макаровича Парфенова, прекрасного человека, посвятившего всю свою жизнь служению Кемскому краю. Его заслуги в развитии образования, краеведения, общественной жизни неизмеримы и бесценны. Он выпустил несколько книг об истории нашего края, он был первым, кто задумался о том, чтобы увековечить историю Кемы, Пройдут годы, и наши потомки смогут узнать о своей малой Родине из этих самых книг. Да и о самом этом человеке можно написать отдельную книгу, книгу о его добрых делах, о его светлой душе, его беспокойном характере и силе воли.*

...Строительство Борковской школы закончилось в сентябре 1970 года. Иван Макарович руководил строительством, сам принимал в нем непосредственное участие. Было нелегко, но уже 15 сентября состоялась торжественная линейка с традиционным разрезанием ленты. Было яркое ощущение праздника, радостное возбуждение от того, что ученики сели за парты в новом здании, что они будут получать знания в отличных условиях. Со дня открытия школы Иван Макарович был ее директором и преподавал историю. С тех пор, кстати, 15 сентября празднуется день Борковской школы.

Коллеги и ученики всегда отзывались об Иване Макаровиче тепло, ведь он был душой компании. И он отвечал им тем же, отзываясь только по-доброму о подлинных мастерах педагогической профессии. И к своим ученикам учитель истории относился с уважением и заботой. Выпускники говорили о нем, как о справедливом учителе,

болеющем душой за каждого из них. У каждого человека есть какой-то особый дар. У Ивана Макаровича таким даром были душевная теплота и стремление помочь. Он всегда старался найти выход из трудных жизненных, дать мудрые советы, и люди уважали его за спокойный нрав, справедливость и доброту. «Его неспешные шаги по школе, спокойный голос, умение видеть все и вежливо сделать замечание, успокаивающее действовали на самых шустрых учеников», - вспоминает выпускница Надежда Лукина.

Иван Макарович превосходный краевед. У него есть несколько содержательных книг по истории Кемского края. Сколько труда надо вложить, чтобы написать книгу! Сколько времени нужно, чтобы собрать информацию из различных источников, побеседовать с очевидцами, провести большую исследовательскую работу! Ведь только в этом случае получится написать правдивую и объективную историю. Иван Макарович вкладывал всю свою душу в любимую работу. Он работал вдохновенно, с надеждой и уверенностью в том, что его труды послужат людям, что вся его работа будет востребована.

И до самого последнего своего дня он трудился над очередной книгой, посвященной истории Кемы... Нам, жителям поселка Борок можно гордиться тем, что вместе с нами жил человек, который, безусловно, войдет в историю как один из величайших людей нашего края

Люди всегда прислушивались к мнению Ивана Макаровича, когда дело касалось каких-то общественных преобразований. Он принимал самое активное участие в жизни поселка Борок. Ежегодно на празднике, посвященном Дню Победы, Иван Макарович выступал с проникновенной патриотической речью. Этот человек знал, какие нелегкие судьбы были у тех, кого Великая Отечественная война лишила мирной жизни.

Иван Макарович был внештатным корреспондентом газеты «Авангард», в которой было напечатано множество его статей, посвященных разным проблемам, интересующим общество. Вот названия нескольких из них: «К истории Кемских деревень», «Патриот», «Кемский лесозавод», «И это все... о нем» (статья посвящена поселку Борок). Далее смело можно поставить многоточие, потому что сотрудничество с районной газетой было очень плодотворным. В своих газетных материалах он не отступал от тем, которые действительно его волновали. Все эти материалы говорят о его огромной любви к малой Родине. Ему мудрое слово затрагивало важные проблемы, он хотел получить ответы на вопросы, которые остаются актуальными и сегодня.

Иван Макарович Парfenov - патриот, положивший всю свою жизнь на развитие Кемского края. Мы горды, что он жил с нами, работал над нашей историей. Этот человек навеки останется в памяти своих учеников и коллег, они запомнят его таким, каким он был при жизни: душой компании, неравнодушным и глубоко порядочным человеком, который всегда мог дать мудрый совет. Краевед и корреспондент, разносторонне образованный человек. Нашему краю будет очень не хватать его. Но, читая его статьи и книги, мы будем вспоминать Ивана Макаровича. Ведь ты никто, если о тебе не помнят. А о нем будут помнить. Всегда. По крайней мере, пока живы его труды, пока в Борковскую школу ходят ученики, пока жив Кемский край.

*По просьбе бывших учеников Ивана Макаровича –  
Юлия СВЕРЧКОВА,  
ученица 10 класса Борковской школы.*